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Svar på fråga 2023/24:737 av Martina Johansson (C) 
Stöd till adopterade från Chile 

Martina Johansson har frågat mig om när jag och regeringen 

kommer att säkerställa att var och en av de utlandsadopterade, 

som så önskar, ges individuellt stöd att söka upp sina biologiska 

föräldrar innan det är för sent. 

Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att adopterade ska få 

bättre stöd. Till exempel har Myndigheten för familjerätt och 

föräldraskapsstöd (MFoF) fått i uppdrag att genomföra 

ytterligare stödjande insatser inom det internationella 

adoptionsområdet. Det handlar bl.a. om att myndigheten ska 

tillhandahålla adoptionsspecifikt professionellt samtalsstöd till 

adopterade och adoptivföräldrar, som ett komplement till den 

ordinarie hälso- och sjukvården. MFoF ska även vara nationell 

kontaktpunkt för frågor som rör oegentligheter inom 

internationella adoptioner. Som kontaktpunkt ska MFoF hålla 

sig uppdaterad om relevanta utredningar både i Sverige och 

internationellt, inbegripet brottsutredningen i Chile om 

bortförande av barn och oegentligheter inom internationella 

adoptioner från landet under 1970–1990-talet.  
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Vidare erbjuder MFoF individuellt stöd vid ursprungssökning till 

internationellt adopterade, vilket har blivit en permanent uppgift 

för myndigheten. Detta uppdrag inkluderar också de som är 

adopterade från Chile, som genom detta individuella stöd samt 

MFoF:s kunskap om brottsutredningen i Chile, kan få hjälp att 

söka sitt ursprung. 

Regeringen anser att det kan finnas skäl att ytterligare stärka 

och utveckla adoptionsspecifikt stöd i övrigt. Därför har 

Adoptionskommissionen (S 2021:08) fått i uppdrag att utreda 

behovet av adoptionsspecifikt stöd, föreslå vilka hjälp- och 

stödinsatser som bör erbjudas och hur dessa bör organiseras. 

Jag ser fram emot att del av utredningens slutsatser och förslag. 

Stockholm den 27 mars 2024 

 

 

Camilla Waltersson Grönvall 
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